
 

 

 
 

TZ – Unikátní výstava historických motocyklů ve Vizovicích! 
 

První den letních prázdnin, 1. července 2023, se otevřou brány nezapomenutelné výstavy historických 
motocyklů, která představí skvosty české i zahraniční výroby z doby předválečné, meziválečné i 
poválečné. Tato exkluzivní událost bude jedinečnou nejen pro milovníky motocyklů a pamětníky, ale 
bude také vzácnou cestou do minulosti, která vtáhne i mladší návštěvníky do doby, kdy se motocykly 
staly ikonou svobody a dobrodružství. 
 
Výstava, která se koná od 1. do 30. července v prostorách Kulturního centra ve Vizovicích, představí 
širokou škálu motocyklů české, německé i britské výroby, které zanechaly neodmyslitelnou stopu v 
dějinách motocyklového průmyslu. Celkem zde bude vystaveno 46 motocyklů z let 1923-1986. Některé 
exponáty jsou po renovaci, některé v původním stavu. Zastoupeny budou legendární značky jako 
JAWA, ČZ, Praga, britský Ariel a AJS či německý NSU, jejichž stroje jsou dnes ceněny sběrateli po celém 
světě. Návštěvníci budou mít možnost obdivovat ikonické modely těchto značek, které se proslavily 
svou spolehlivostí, výkonností a jedinečným designem. 
 
Mezi hlavní lákadla této výstavy patří motocykl značky Praga 500 BD z roku 1929. Tento typ motocyklu 
patří mezi nejvzácnější stoje české výroby a v dnešní době jsou sběrateli velmi vyhledávané a ceněné. 
Dalšími zajímavými exponáty jsou stroje britské značky A.J.S. Motorcycles – AJS 500 SV S9L z roku 1931 
a AJS 350 z roku 1923. Stroje této značky jsou v motocyklovém světě symbolem precizní dílenské práce 
a staly se jedním z pilířů britského motocyklového průmyslu. 
Z československých značek se návštěvníci mohou těšit na velmi unikátní stroje JAWA 250 Special z roku 
1936 a 1939. Tyto motocykly byly využívány k závodům a dochovalo se jich v původním stavu velmi 
málo.  
Návštěvníci se mohou těšit i na jeden z nejslavnějších výrobků značky ČZ Strakonice – skútr, který je 
veřejnosti znám spíše pod přezdívkou „prase“, tu získal kvůli neotřelému designu. Pozornosti 
neuniknout ani stroje značky JAWA – „Pařez“, „Ogar“ a „Pérák“, který se stal základem pro tovární 
motocykly JAWA.  
Zajímavostí budou jistě i soutěžní motocykly, které v 60. letech absolvovaly závod - motocyklovou 
šestidenní.  
 
Každý z těchto motocyklů nese svůj vlastní příběh a představuje technologický a designový pokrok své 
doby. Všem soukromým majitelům, kteří motocykly na výstavu bezplatně zapůjčili tímto srdečně 
děkujeme. Máme velkou radost, že můžeme tuto unikátní výstavu představit právě v prostoru našeho 
Kulturního centra. 
 
Součástí výstavy bude i fotokoutek, ve kterém se mohou děti vyfotit na motocyklu JAWA 250. 
 
Přijeďte v létě do Vizovic, je na co se těšit! 
 
 

Martina Dozbabová, vedoucí Kulturního centra Vizovice 
  


